Zadania z SWD

1. Wyznacz optymalną decyzję korzystając z tab. wypłat oraz z tego że prawdopodobieństwo wystąpienia poszczególnych stanów naturalnych  równa się 0,3 0,5 0,2. Omów sposób postępowania.

	Decyzja
	(1
	(2
	(3

	A1
	12
	6
	-5

	A2
	20
	1
	-4


2. Co oznacza „oczekiwana wartość informacji z próby” i jak się ją oblicza?

3. Operator losowo, co 1 godz. wybiera 40 butelek i sprawdza nalepki czy są źle przyklejone. Wyniki ostatnich godzin to: 2, 2, 5, 3, 2, 4, 9, 6, 6, 5, 3. Zaproponuj kartę kontrolną. Omów budowę karty, konstrukcję i zasady posługiwania.

4. Omów karty kontrolne stosowane do monitorowania rozproszenia procesu produkcji.

5. Porównano długości hamowania różnych marek opon i klocków hamulcowych. Rozpędzano do 100Km/h i mierzono dł. hamowania. Próby powtórzono kilkakrotnie dla każdego z rodzajów opon (4) i klocków hamulcowych (3).

Zaproponuj procedurę statystyczną, którą należałoby użyć w celu stwierdzenia czy dł. hamowania zależy w istotny sposób od rodzaju opon i od rodz. Klocków hamulcowych. Sformułuj hipotezy, które należałoby zweryfikować i wymienić założenia wymagane do poprawnego przeprowadzenia stosowanej procedury.

6. Współczynnik korelancji, Pearsona. Omów właściwości i zastosowanie.

7. Omówić sposób weryfikacji poprawności modelu w analizie regresji wielorakiej.

8. Tablica zawiera dane dotyczące listy zamówień pewnej firmy z lat 1998-2000 oraz trend wyestymowany regresją liniową. Oblicz indeksy sezonowe przyjmując model multiplikotywy szeregu czasowego.

	Rok
	Kw.
	Zamówienia
	Wyestymowany trend

	1998
	I
	24
	20,12

	
	II
	20
	20,53

	
	III
	17
	20,95

	
	IV
	21
	21,37

	1999
	I
	25
	21,78

	
	II
	23
	22,20

	
	III
	18
	22,62

	
	IV
	22
	23,03

	2000
	I
	27
	23,45

	
	II
	23
	23,86

	
	III
	22
	24,23

	
	IV
	22
	24,70


